

用心服务好每位乘客

自治区劳模马玉芬22年初心不变

本报记者 陈秀梅

5月16日5时许,天还没亮,出租车驾驶员、自治区劳动模范马玉芬将车擦拭一新,检查完好后便开始一天的工作。车上,晕车药、雨伞等应急物品一应俱全。“这辆车就像是我的家,乘客就是家里的客人,卫生搞好,我和乘客都舒服。”马玉芬说。

现年46岁的马玉芬是宁夏昊顺出租汽车有限公司宁A·T2999号出租车驾驶员。她的车与众不同:车顶上有“先锋的士”标识牌,车前摆放着“共产党员车”标识牌。

马玉芬2003年5月进入出租车行业后,始终坚守一个信念:安全行车,热情服务,踏踏实实干好本职工作,不能做有损出租车行业形象的事情。2018年8月的一天,一位北京游客带着3岁的女儿乘坐马玉芬的出租车去水洞沟旅游景区。当得知这位游客第一次来银川游玩,马玉芬主动当起导游,介绍银川的美食美景和风土人情。到景区后,游客邀她陪着一起游览,马玉芬全程帮忙抱孩子、拍照。即将返程时,因水土不服,孩子突然发烧。马玉芬立刻



马玉芬与爱人同驾一辆出租车,连续十年获“先锋的士”称号。受访者供图

将游客送到自治区人民医院,帮忙挂号、交费,19时许将游客安全送回酒店。第二天下午,马玉芬送这位游客去机场,对方拿出100元“小费”,被她婉言谢绝。

“虽然我文化水平不高,工作能力有限,但有信心以最大努力干好这项工作,绝不辜负大家对我的期望。”2015年3月,马玉芬“受命”担

任星月公益车队队长时,朴实的话语掷地有声。她与爱人同驾一辆出租车,在爱人的鼓励和支持下,她带领车队开展公益活动50余次。2018年在一次党建活动中,得知留守儿童小阳(化名)有个小心愿:拥有一个蓝色书包、一支蓝色钢笔。马玉芬立即到商场买来送到小阳家中。2020年,看到路边一位老奶奶打不上车着急,她驾车免费将老人送回家。

更换4辆出租车,总行程200多公里无重大交通事故,“信用交通”网站查询无严重违法失信记录,宁A·T2999号出租车连续十年获“先锋的士”称号。“我是一名出租车司机,更是一名共产党员,服务好每一位乘客是我的职责。”马玉芬说。



当国际博物馆日遇见中国旅游日
“双馆联动”演绎
跨越千年的对话

本报讯(记者 张雪梅)当5·18国际博物馆日遇见5·19中国旅游日,会有怎样的奇妙碰撞呢?5月18日,银川世界岩画馆和韩美林艺术馆梦幻联动,以“岩刻文明千载事馆藏山水万里行”为主题演绎了一场跨越千年的对话。

本次活动融合国际博物馆日“快速变化社会中的博物馆未来”与中国旅游日“锦绣山河,美好旅程”双主题,以银川世界岩画馆和韩美林艺术馆为文化枢纽,“双馆联动”串联贺兰山、贺兰山岩画及韩美林艺术馆等特色资源,打造“历史+自然”“研学+体验”的复合型文旅场景。

活动现场,宁夏好物市集与岩画主题研学市集形成“传统与创意”的和谐场景:枸杞、葡萄酒、八宝茶、本土山货等交织成特色画卷,游客边逛边选,将“宁夏味道”装进旅行箱;研学市集上,亲子家庭专注于岩画拓印、贺兰石手作等体验。来自福建的游客张雅欣看着孩子用传统拓印方式制作的岩画拓片不禁感叹:“原来几千年前的艺术离我们这么近。”

当天还发布了景区研学新IP,贺兰山岩画推出“贺兰山野生动植物图谱”“贺兰山地理地质科普”研学课程,将岩画考古、生物多样性、地质演变等专业知识转化为趣味探索;拜寺口双塔上线“把山花藏进书页里”花草书签、“森林‘膜’法”创意涂鸦研学课程,让自然与艺术在指尖交融。

“岩画从岩壁走向市集,从展柜走向手心,历史不再是‘被观赏的过去’,而成为‘可参与的现在’。”贺兰山岩画景区相关负责人表示,此次活动不仅是博物馆与旅游业的双向奔赴,更是文明传承的一次有益尝试——完成了一次从“静态展陈”到“动态体验”的跨越。该景区将持续探索远古岩画的数字化科普创意体验、馆校共建等创新模式,让岩画在更多人手中“活”起来、“传”下去,让每一道岩刻都成为连接古今的文化桥梁。

2万余款名品亮相 现场免费鉴宝 这场“石”光盛宴等您来打卡



参展商带来众多宝玉石名品。

本报讯(记者 赵锐)和田玉的温润邂逅贺兰石的粗犷,翡翠的流光撞上奇石的鬼斧神工……5月17日,第十三届中国·宁夏宝玉石、奇石观赏节在宁夏地质博物馆启幕,将博物馆变为一座“宝藏乐园”。据悉,为期9天的“石”光盛宴将以2万余款宝玉石珍品为媒,架起一座连接地质科学与大众生活的桥梁。

展厅内,一件件珍品在灯光下流转着各异的华彩,观展的人们时而驻足,时而惊叹,你一言我一语细致品鉴。“和田玉温润如脂,细腻柔滑,历经了岁月沉淀,有一种厚重的美感。”新疆地矿真珍珠宝有限责任公司业务经理文雪松,一边细致擦拭和田玉手镯,一边向观展者介绍和田玉相关知识。银川市民李娟被一件

件宝玉石吸引,很快便入手了一对龙凤玉佩和一条和田玉手链。

“此次观赏节汇集了翡翠、和田玉、岫玉、珍珠、玛瑙、琥珀、蜜蜡、碧玺等20个大类、300个品种、2万余款宝玉石名品,公众可免费前来参观。”宁夏地质博物馆馆长齐娟介绍,展会期间,该馆邀请书画名家,以笔墨传情,为观赏节注入浓郁的艺术氛围;设置贺兰石、贺兰砚主题特展,通过实物展示、图文介绍等形式,带观展者领略宁夏宝玉石文化的深厚底蕴。同时,该馆精心策划亲子研学活动,为家长和孩子打造亲近自然、了解地质知识的平台;提供免费宝玉石鉴定服务,让市民感受宝玉石与奇石文化独特的魅力。

泾源秦家沟水库电网建设工程竣工

本报讯 近日,国网泾源县供电公司投资约100万元的秦家沟水库电网建设工程竣工。该工程新建10千伏线路1.64千米,安装两台变压器,提升了水库及周边供电可靠性,保障了当地用水稳定供应。

秦家沟水库是宁夏中南部城乡饮水安全水源工程核心,随着用水需求增长,原有电力

设施难以满足水库关键设备用电需求。泾源县供电公司主动对接,将其纳入重点民生工程,科学规划、优化布局,快速完成建设。新建变压器确保泵站运行,专线供电提升了库区防火能力。据了解,泾源县供电公司“十四五”以来已累计投入1.68亿元实施农网改造,此次建设完善了县域协同保障体系。(黎欣雨)